3. feladatsor
Feladatok

7. (Entropia-valtozas langyos viz készitésekor)

Szamitsuk ki, mekkora az entropia-valtozas, ha egy hészigetelt edényben
osszekeveriink 1 kg 60 °C-os vizet 1 kg 20 °C-os vizzel. A viz fajhéje 4,18 kJ/kgK,
allandonak tekintheté.

8. Egy kezdetben rbgzitett helyzetli dugattydval kettévalasztott henger egyik felének
a térfogata 20 dm?®, amelyben 25 °C-os, 3 bar nyomasu tokéletes gaz van. A henger
masik felének térfogata 60 dm?, abban is 25 °C-os, de 1 bar nyomasu tokéletes gaz
van. A dugattyd j6 hévezetd, de az egész rendszert elszigeteljik a kornyezettdl. A
dugattyd rogzitett helyzetét megszuntetjik, igy a két rekeszben a nyomasok
kiegyenlitédnek. Mekkora ennek a folyamatnak az entropia-valtozdsa?

A kovetkezd két feladatban ellenérizziik, hogy az entrépia valtozasa
korfolyamatokban nulla, mint ahogy egy allapotfiiggvény esetén az elvarhato.

9. 2 mol 1 bar nyomasu, 300 K hémeérseklet héliumot (tokéletes gaz, Cn,, = 3/2 R)
elészor izoterm reverzibilis folyamatban térfogatanak a harmadéara komprimaljuk,
ezutan allando térfogaton az eredeti nyomasig hatjtk, majd allandé nyoméason az
eredeti hémérsékletig melegitjiik. Szamitsuk ki az egyes |épésekben az entropia-
valtozast, majd 6sszegezzik 6ket.

10. Egy mol tokéletes gazzal Carnot-korfolyamatot hajtunk végre. (A Carnot-
korfolyamat négy reverzibilis 1épésbdl all, ezek koziil 2 izoterm, 2 adiabatikus.) A
kiindulasi allapotban a hémérséklet 400 K és a nyomas 10 bar.

1. Izoterm folyamatban kiterjesztjik 5 bar nyomasra (A—B),

2. adiabatikus folyamatban 1 bar nyomasig terjesztjuk ki (B—C),

3. izoterm folyamatban 6sszenyomjuk 2 bar nyomasra (C—D),

4. adiabatikus folyamatban 6sszenyomjuk 10 bar nyomasra (D—A)
(Bizonyitsuk be, hogy pa/po =ps/pc.) Mekkora az entrépia-valtozas az egyes
lépésekben?

v



